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Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Ali Yerlikaya tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazT

cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.
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Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “Ben Halise Kaya Batman Merkezde yaşıyorum. 9 Ekim gece

saat 02.00 civannda evime baskın yapıldı. Ben ve 16-17 yaşındaki iki oğlum birlikle yaşıyoruz.

Polis özel harekat baskın esnasında zile basmadan kapıyı kırmaya çalıştılar. O sesle uykudan

uyanarak balkona çıktım. Aşağıdaki polisler silah doğrultularak içeri gir diye bağırdılar. İtiraz
etmeden içeri girdim çocuklarımı uyandırdım ve üçümüz birlikte kapıya gittik. Onlar kapıyı
kırmaya çalışırken biz kapıyı açtık hiçbir direnmemiz olmadığı halde silah zoruyla bizi yere

yatırdılar. Ben kadın olduğumdan dolayı üstümde müsait olmadığı için elimi başıma koyup
duvara yaslandım ve oturdum. Israrla uzanmamı istediler bu kadar erkeğin içinde

uzanmayacağımı söyledim. Darp ederek yere yatırdılar o anda 17 yaşındaki oğlum; “Bir kadına

vurulmaz.” diye bağırdı. O anda oğlumu tekme tokat dövdüler. Daha sonra 16 yaşındaki

oğlumun admı sordular. Oğlum Argeş ToparlTyı (T.C. Kimlik No: 48439934206) 5 tane özel

harekat polisi oturma odasına alıp kapıyı kapattılar. Hepsi birlikte dövdüler. Oğlumun daha

küçük olduğunu kimseye zarar vermediğini söyledim fakat sesimi duymamazhktan gelerek

dövmeye devam ettiler. Oğlumun yamna gitmeye çalıştım polisler silahla beni tutup engel

oldular. Bir fırsatla odaya girdim oğlumun yüzü eli kan içindeydi. Kendimi üzerine atıp

“Vurmayın” diye çığlık attım. Telefonumu alıp fotoğraf video çekmeye çalıştım telefonumu

aldılar “Yasa dışı iş yapıyorsunuz.” dedim. Fotoğraf çekmeme izin vermediler özel harekat

çıktıktan sonra sivil kıyafetli polisler içeri girdiler. Zorla oğlumun telefonuna el koydular şifreyi

ısrarla darp ederek almak istediler. O anki şokla oğlum şifreyi hatırlamayıp söyleyemeyince

“Biz sana şifreyi hatırlatırız.” diyorlardı. 16 yaşındaki bir çocuğu çocuk şubesi de gelip
alabilirdi. 1 poliste gelip alabilirdi söyleselerdi bizde getirebilirdik. 16 yaşındaki bir çocuğu

gözaltına alıp 2 gün nezarethanede tutup mahkemeye sevk ettiler. Yurt dışı yasağı konulup okul

okuduğu halde her hafta imza cezası verildi.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

TBMM Halkla İlişkiler Binası
2. Kat, 2 Nolu Banko Oda: F214 Bakanlıklar/Ankara

Tel.: +90 (312) 420 63 86 - 87 Faks: +90 (312) 420 24 82



dS'1,03
A'

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Eğer bu iddialar doğruysa Halise Kaya ve oğlu Argeş Toparh’ya yönelik polisin orantısız

güç kullanmasının sebebi nedir?

3) Eğer bu iddialar doğruysa 16 yaşmdaki çocuğa uygulanan şiddet ve kötü muamele
yapılmasımn gerekçesi nedir?

4) 16 yaşmdaki Argeş Toparlı neden çocuk şube veya psikolojisinin kötü etkilenmeyeceği bir
ekip tarafından gözaltma alınmamıştır?

5) Eğer bu iddialar doğruysa Argeş Toparlı ve annesi Halise Kaya’ya şiddete uygulanmasma
yönelik herhangi bir soruşturma başlatıldı mı? Eğer başlatıldıysa akıbeti ne durumdadır?

6) Son zamanlarda artan polis şiddeti iddiaları ile ilgili bakanlığınızın yapmış olduğu
çalışmalar var mıdır?

7) Son 8 yılda polis tarafmdan şiddet gören kaç yurttaş tarafımza başvuru yapmıştır?


